
2023年大班清明节活动方案(通用5篇)
当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。方案的制定需要考虑各
种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求等，
以确保方案的可行性和成功实施。以下是小编精心整理的方
案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

大班清明节活动方案篇一

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、（1）出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪
念碑的录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远
怀念这些革命英雄，并在1949年3月30日在天安门广场树立了
《人民英雄纪念碑》。

（2）现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等
等许多现代英雄也献出了生命。



5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗？

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同？用什
么制作的？

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋（方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等）。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法（滚、
转、抛、立、碰鸡蛋等），幼儿比赛看谁的.玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

大班清明节活动方案篇二

1.让幼儿知道过新年了，我又长一岁了，应当争取更大的进
步。

2.鼓励幼儿与伙伴们分享食物的快乐，增进友谊;充分感受节



日的快乐。

3.让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

4.让家长积极参加，为孩子们做榜样。

5.知道节日时人们主要的庆祝活动。

6.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

小班全体幼儿

20xx年12月31日上午

1.布置园内班内环境，使整个幼儿园洋溢着节日的气氛。

2.每名幼儿准备一句祝福的话。

3.幼儿准备好自己喜欢吃的食物(3～4样)

4.磁带、录音机及幼儿的礼物

一、带幼儿参观已布置好的园内环境，让幼儿感受节日的气
氛。

教师：“小朋友，你们知道今天的幼儿园为什么特别的美?”

幼儿：“快过年了!”

教师：“你们都看到了，快过年幼儿园都发生了新的变化，
小朋友们在新的一年里有什么打算?”

幼儿自由回答。(点评：开放性问题提出，引发幼儿大胆想象，
相互交流)



二、文娱活动开始请来全班幼儿演节目。

1.请全班幼儿唱《新年好》歌曲唱两段。

2.请幼儿自愿上台表演，内容不项，如所学的歌曲或儿歌等。

3.幼儿对自己的好朋友说一句祝福的话。

4.各班孩子分享食物。

元旦即将到来，小班幼儿将迎来在园的第一次“迎新年，庆
元旦”的活动。在这辞旧迎新之际，为了提高幼儿的交往能
力和自信心，更为了让孩子们一起度过一个有意义的元旦，
小班段特举行：“庆元旦迎新年”的“食物分享”

大班清明节活动方案篇三

20xx年4月x日早上

xx

大班年级组全体幼儿、教师

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、在途中欣赏自然风光，感受春的.气息，陶冶幼儿情操。

3、对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先烈的尊敬与
缅怀之情。

1、事先开展“扫墓”教育活动。

2、制作小白花。



3、幼儿穿便携的衣服、运动鞋。

各班做好活动前的思想教育，组织落实活动前的准备工作。

1、9:00准备物品，门口集合，向xx出发。

2、到达目的地，整理队伍;

3、清明节扫墓程序

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：幼儿献花

第四项：教师介绍烈士事迹

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

寻找春天

大班清明节活动方案篇四

1、利用清明节扫墓的.契机，进行革命传统教育，继承先烈
遗志，珍惜幸福生活，争做文明幼儿。

2、通过本次活动培养孩子们的爱国情怀，发奋学习的精神，
使幼儿受到爱家乡、爱祖国的教育。

xx陵园

20xx年x月x日上午



活动对象：大班年级

外出人员配备：

1、每班2名教师、1名保育员、1名行政人员、1名实习生。

2、校医随行，带好药箱。

3、2名保安护送幼儿至亭林公园后返回学校。

话筒、花圈、录音机、人手一朵小白花

1、全体师生步行前往烈士陵园。

2、仪式开始。

大班清明节活动方案篇五

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。幼儿园大班也策划了关于清明节的活动，本文
是本站小编整理的大班清明节活动方案，仅供参考。

【活动目的】

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

【活动准备】



课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

【活动过程】

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月4日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等许
多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。



8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

【结束部分】

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

【设计思路】

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，组织幼
儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀或
扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡



蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活

2、使幼儿了解清明节的来历;感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。

3、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

4、让幼儿理解扫墓的意义，通过听英雄的演讲培养幼儿尊重
烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天
的幸福生活。

二、活动准备：请幼儿注意清明节这一天看看家人是怎样过
节的。

三、活动过程：

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过清明节的?家中是否长
辈(如姑姑等)来自己家，去给已经故去的亲人扫墓等民间习
俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、讨论：

(1)你们是怎样过清明节的?(提示：你吃过鸡蛋吗?是否同爸
爸妈妈到过烈士陵园，又做了些什么?你在电视上看到过祭扫
烈士吗?……)



4、让幼儿知道：清明节是我国传统的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢?

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理;

之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游;

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

5、请革命军人讲革命战斗故事。

6、听军人讲完后请幼儿讲一讲第一次参加这样活动的感受。
使幼儿深刻理解今天的幸福生活是无数的革命先烈用鲜血换
来的，培养幼儿尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的
祖。

7、教师播放清明节习俗的一些图片，以加深幼儿对清明节的
认识。

荡秋千：这是中国古代清明节习俗。秋千，意即揪着皮绳而
迁移。它的历史很古老，最早叫千秋，后为了避忌讳，改之
为秋千。古时的秋千多用树桠枝为架，再拴上彩带做成。后



来逐步发展为用两根绳索加上踏板的秋千。荡秋千不仅可以
增进健康，而且可以培养勇敢精神，至今为人们特别是儿童
所喜爱。

踏青：又叫春游。古时叫探春、寻春等。四月清明，春回大
地，自然界到处呈现一派生机勃勃的景象，正是郊游的大好
时光。中国民间长期保持着清明踏青的习惯。

植树：清明前后，春阳照临，春雨飞洒，种植树苗成活率高，
成长快。因此，自古以来，中国就有清明植树的习惯。

放风筝：放风筝也是清明时节人们所喜爱的活动。每逢清明
时节，人们不仅白天放，夜间也放。夜里在风筝下或风稳拉
线上挂上一串串彩色的小灯笼，像闪烁的明星，被称为“神
灯”。过去，有的人把风筝放上蓝天后，便剪断牵线，任凭
清风把它们送往天涯海角，据说这样能除病消灾，给自己带
来好运。

扫墓：清明扫墓，谓之对祖先的“思时之敬”。

插柳：据说，插柳的风俗，也是为了纪念“教民稼穑”的农
事祖师神农氏的。有的地方，人们把柳枝插在屋檐下，以预
报天气，古谚有“柳条青，雨蒙蒙;柳条干，晴了天”的说法。

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。

设计思想清明是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒
冬就过去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，
组织幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬
默哀或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈
遗志、认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、
玩鸡蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，



锻炼身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)小朋友你们知道
几月几日清明节吗?(4月5日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、

(1)出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

(2)现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等
许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英



雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

结束部分：请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们
一起玩，在音乐伴奏下走出活动室。


